

## В ЖЕНЕВЕ ПРЕДСТАВЛЕН ОЧЕРЕДНОЙ ДОКЛАД УЗБЕКИСТАНА О ПРАВАХ ЧЕЛОВЕКА В РАМКАХ УНИВЕРСАЛЬНОГО ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБЗОРА ООН

С 6 по 17 ноября 2023 года в Женеве проходит 44-я сессия Рабочей группы по Универсальному периодическому обзору (УПО) Совета по правам человека ООН.



Универсальный периодический обзор, созданный 5 марта 2006 года резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 60/251, является механизмом Совета по правам человека (СПЧ), в рамках которого проводится экспертная оценка ситуации с правами человека во всех 193 государствах - членах ООН. С момента проведения первого заседания все 193 государства - члена ООН были рассмотрены трижды.

Узбекистан представил свой четвертый доклад 8 ноября 2023 года. Так же на 44-й сессии рассмотрены доклады еще 13 государств:

Азербайджана, Бангладеш, Буркина-Фасо, Кабо-Верде, Камеруна, Канады, Колумбии, Кубы, Джибути, Германии, России, Туркменистана и Тувалу.

Напомним, что первый, второй и третий обзоры УПО Узбекистана состоялись в декабре 2008-го, апреле 2013-го и мае 2018-го соответственно.

Делегацию страны для участия в текущей сессии УПО возглавил первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека

Акмал Саидов. В состав делегации также вошли член Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерному равенству Гулнара Маруфова, заместитель председателя Верховного суда Икром Муслимов, заместитель министра внутренних дел Яхёжон Абдулхаков, заместитель министра здравоохранения Эльмира Баситханова, а также представители МИД и Постпредства Узбекистана при отделении ООН в Женеве.

В ходе мероприятия до сведения международного сообщества доведена информация о предпринимаемых в Узбекистане значительных усилиях по защите и поощрению прав человека, в том числе законодательных, административных и судебно-правовых реформах.

В рамках заседания по докладу Узбекистана выступили 84 страны, которые внесли 244 рекомендации.

Страны - члены ООН выразили благодарность правительству Узбекистана за серьезную подготовку к заседанию Рабочей группы по УПО, подробный национальный доклад, дополнительную информацию по отдельным аспектам правозащитной тематики и высокий уровень делегации, направленной для диалога с Советом по правам человека ООН.

(Окончание на 2-й стр.)

### Мнение

Очередной саммит Организации экономического сотрудничества, прошедший в Ташкенте, имеет важное значение, так как выводит эти отношения на новый этап



## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ ДОСТИГАЕТСЯ ЗА СЧЕТ НАДЕЖНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Сегодня мир сталкивается с различными противоречиями. Сложная геополитическая ситуация выводит на поверхность новые геоэкономические проблемы. Эта ситуация имеет особое значение и для Узбекистана, расположенного в сердце Центральной Азии и занимающего особое место в экономике региона и мира.

В последние годы твердая политическая воля и справедливые инициативы Президента Шавката Мирзиёева служат смягчению подобных конфликтных ситуаций, укреплению дружественных отношений между странами. Это с большим уважением отмечают влиятельные лица, главы государств с международных трибун, на разных международных мероприятиях и встречах. Так, мнения, высказанные лидерами стран-участниц на 16-м саммите Организации экономического сотрудничества, состоявшемся в нашей столице 8-9 ноября, - тому доказательство.

Следует отметить, что вопросы, поднятые на саммите, высказанные мнения и соображения, практические договоренности и инициативы актуальны не только для этих стран. Ведь сейчас мир основан на интеграции, отношения тесно взаимосвязаны. Тот факт, что Ташкент впервые принял саммит ОЭС, стал историческим событием, а его суть, направленная на развитие региональной экономики, сделала событие особенным.

Разумеется, интерес к очередному саммиту и подготовка к нему были высокими. Дискуссии о его значении достигли своего пика еще до начала мероприятия. Наряду с местными и СМИ стран - членов организации, издания других государств посвятили целые страницы весомым аналитическим статьям, посвященным Узбекистану. В частности, Генеральный секретарь ОЭС Хусрав Нозири в своем интервью, опубликованном в южнокорейском журнале The Korea Post, размышляя о перспективах дальнейшего развития ОЭС и участия Узбекистана в этом процессе, сказал, что наша страна в последние годы очень активна в укреплении региональных отношений. И отметил, что по инициативе Президента Шавката Мирзиёева объявление 2022-го Годом укрепления взаимосвязанности на пространстве ОЭС стало важным фактором упрочнения этих отношений.

### УЗБЕКИСТАН - АКТИВНЫЙ УЧАСТНИК ОРГАНИЗАЦИИ

Действительно, Узбекистан стал одной из активных и предприимчивых стран - участниц ОЭС. Именно по инициативе главы нашего государства в рамках структуры активизировалась работа в ряде областей, таких как охрана окружающей среды, сохранение биоразнообразия, борьба с изменениями климата. Узбекистан является постоянным участником саммитов ОЭС.

(Окончание на 2-й стр.)

### Пресс-тур



## КОМПЛЕКС «ОЛИМПИЙСКИЙ ГОРОДОК 2025»: ПРОРЫВНАЯ АРХИТЕКТУРА И ПЕРЕДОВЫЕ ИННОВАЦИИ

Министерство молодежной политики и спорта и Национальный олимпийский комитет Узбекистана организовали пресс-тур в возводимый Олимпийский городок, где будут проведены юношеские Азиатские и Пара-азиатские игры Ташкент-2025. В мероприятии приняли участие министр молодежной политики и спорта РУз Адхам Икрамов, генеральный секретарь НОК Ойбек Касимов, председатель Национального паралимпийского комитета Мухторхон Ташходжаев, заместители председателя НОК Равшан Ирмагов и Шерзод Ташматов, иностранные эксперты и представители СМИ.

(Окончание на 3-й стр.)

### Курсом реформ

## ПАПСКИЙ РАЙОН: ВПЕЧАТЛЯЮЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В нашей стране развитию сфер образования и здравоохранения уделяется огромное внимание. Впечатляющие результаты этих усилий наблюдаются и в Папском районе Наманганской области.

Только в этом году сдана в эксплуатацию обновленная школа № 2 в поселке Уйгурсай. В селе Санг введена в строй новая семейная поликлиника.

Наряду с обновлением материально-технической базы школ осуществляется работа и по укреплению престижа профессии учителя.

Президент Шавкат Мирзиёев в ходе одной из предвыборных встреч с представителями сферы просвещения сделал акцент именно на этом, подчеркнув, что учителям следует уважать и почитать, ценить их труд. Глава государства отметил и необходимость повышения интереса ребят к учебе, углубленного

изучения ряда предметов, предоставления учащимся выпускных классов возможности самостоятельно выбирать нужные им дисциплины.

Надо отметить, что в районе работают опытные, высококвалифицированные педагоги. Их зарплата увеличена в 2,5 раза. Введены сверхурочные, а также прибавка тем, кто ездит в школы отдаленных районов. Материальное стимулирование учителей положительно отражается на качестве преподавания, росте показателей успеваемости в вузы.

(Окончание на 2-й стр.)



### Здравоохранение



## ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ МЕДИЦИНЫ В УЗБЕКИСТАНЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТ ИННОВАЦИИ И КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ

В Узбекистане в последние годы стремительно растут масштабы строительства многопрофильных меццентров, больниц и поликлиник, расширены их функции и возможности, а в ряде служб проведены структурные изменения. Причиной столь высокого внимания к здоровью населения служат увеличившаяся хронизация многих заболеваний, в том числе неинфекционных. Растет заболеваемость сердечно-сосудистыми недугами и сахарным диабетом, которые существенно «помолодели». Таким образом, остро встал вопрос о выведении системы оказания медуслуг на качественно новый уровень.

Здоровье населения, утверждают специалисты, зависит не столько от организации медицинской помощи, сколько от социального и экономического благополучия. Во многом именно поэтому в Узбекистане со стороны руководства страны уделяется большое внимание вопросам создания необходимых условий для качественной и продуктивной деятельности врачей. С развитием инфраструктуры поликлиник и больниц качество и доступность медуслуг становятся выше. Это стало возможным в том числе за счет увеличения объемов финансирования медицины.

### ВСЕСТОРОННЯЯ ПОДДЕРЖКА СО СТОРОНЫ ГОСУДАРСТВА

В октябре текущего года соответствующим приказом Министерства здравоохранения РУз в стране установлены объемы гарантированной медицинской помощи, покрываемой за счет средств Государственного бюджета.

Не секрет, что раньше многим пациентам, которые приходили на прием к семейному врачу в первичных медико-санитарных учреждениях, выписывались рецепты

на лекарства, что создавало определенные трудности для людей с хроническими заболеваниями, нуждающихся в экстренной медицинской помощи, а также семей с ограниченными финансовыми возможностями, - говорит заместитель начальника Департамента организации медицинской помощи Минздрава Суннат Сафаров. - Для решения данной проблемы установлены объемы гарантированной медицинской помощи, оказываемой в семейных врачебных пунктах, семейных поликлиниках, многопрофильных центральных поликлиниках, районных (городских) центральных

больницах и родильных домах. Таким образом, в перечень гарантированных объемов медицинской помощи, оказываемой пациентом бесплатно за счет средств Государственного бюджета, включены в общей сложности 520 диагнозов, 28 диагностических исследований, 46 лабораторных анализов, 235 видов лекарственных средств, 27 оперативных методов лечения и 76 изделий медицинского назначения. Лекарственные средства выдаются по медицинским показаниям в установленном объеме по рецепту семейного врача и рекомендации специалистов узкого профиля.

(Окончание на 3-й стр.)

### Актуально

## КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО ННО: КРАЕУГОЛЬНЫЙ КАМЕНЬ РАЗВИТИЯ И УКРЕПЛЕНИЯ СЕКТОРА

Республикой Узбекистан на пути построения сильного гражданского общества как важной части демократического правового государства осуществлено немало значимых преобразований.

В частности, только за последние шесть лет принято около 40 актов законодательства, направленных на повышение эффективности деятельности институтов гражданского общества, что еще раз подтверждает: Узбекистан стремится достичь стратегических целей развития общества и государства.

Действительно, сделано немало. Однако ранее в законодательстве не было однозначной трактовки понятия «институт гражданского общества». Разроз-

ненные нормативные акты раскрывали содержание отдельных институтов, таких как общественные объединения, органы самоуправления граждан, средства массовой информации и других.

Отсутствие консолидированного определения институтов гражданского общества не давало возможности сформулировать единое правовое поле, равные возможности для них, что могло служить широкому интерпретированию.

(Окончание на 4-й стр.)

# ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ ДОСТИГАЕТСЯ ЗА СЧЕТ НАДЕЖНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА



Каландар Абдурахмонов.  
Академик.

гораздо важнее. Каждый поднятый вопрос и направление - это перспективы стран-участниц, а значит, будет обеспечено благополучие людей, живущих в регионе.

## ОРИЕНТИРОВАННЫЙ НА ЭКОНОМИКУ КАПИТАЛ ОБЕСПЕЧИТ БЛАГОПОЛУЧИЕ ЛЮДЕЙ

Суть инвестиций, ориентированных на экономику, в конечном итоге опирается на интересы населения. Ведь среди важнейших аспектов экономического роста - именно эффективное использование человеческого капитала. Это определяет мировое положение экономики страны.

Экономическое развитие и благополучие каждого члена общества напрямую зависят от человеческого капитала. Как и любой ресурс, он может увеличиваться и обесцениваться. Сегодня мир уделяет большое внимание его укреплению, ведь прогресс и будущее опираются именно на него.

С 2013 года Всемирный экономический форум в сотрудничестве с Гарвардским университетом и международной консалтинговой компанией Mercer Human Resource Consulting начал публиковать Индекс развития человеческого капитала.

По мнению экспертов Всемирного экономического форума, человеческий капитал - это люди, обладающие знаниями и навыками, которые позволяют создавать ценность в глобальной экономической системе. А с 2018-го Всемирный банк приступил к составлению Индекса человеческого капитала (The Human Capital Index) стран на международном уровне. В 2022 году в этом рейтинге приняли участие 83 страны.

По мнению авторов индекса, при измерении человеческого капитала важно не количество лет, связанных с образованием, а навыки, которые позволяют приобрести реальную профессиональную квалификацию.

Таким образом, под человеческим капиталом понимаются как накопленные знания, так и навыки, которые формируются благодаря инвестициям в развитие образования, здравоохранения и культуры человека.

Как саммит Организации экономического сотрудничества и участие в нем Узбекистана связаны с человеческим капиталом? Дело в том, что сегодня ОЭС насчитывает десять государств-членов - Азербайджан, Афганистан, Иран, Казахстан, Кыргызстан, Пакистан, Таджикистан, Туркменистан, Турция и Узбекистан. Территории этих стран богаты ресурсами, а население составляет миллиарды человек. Это колоссальная мощь как в экономическом, так и в социальном и политическом плане.

Теперь представьте: если эта огромная природная, экономическая мощь будет использоваться эффективно, инвестиции будут правильно сформированы и рационально направлены, сегодняшняя возможность и текущий потенциал увеличатся в разы. Это создает прочную основу для будущего стран, перспективы для людей.

## СЕМЬ ВАЖНЫХ ИНИЦИАТИВ

На 16-м саммите Организации экономического сотрудничества Президент Шавкат Мирзиёев выступил с речью. Глава государства выдвинул семь важных инициатив, касающихся будущего и процветания организации, а именно: развития взаимной торговли, укрепления взаимосвязи транспортных коммуникаций, активизации промышленной кооперации и деловых отношений, «зеленой» энергетики, изменения климата, туризма и культурного сотрудничества.

Стоит сказать, что эти инициативы созвучны реформам, реализуемым в нашей стране, внешнеполитической деятельности, проводимой республикой. Всем хорошо известно, насколько актуальна и глобальна каждая из них на данный момент.



В Узбекистане последовательная работа и усилия в этом направлении все больше набирают обороты. Цели, поставленные страной, немалые. Так, в ближайшем будущем предстоит вывести Новый Узбекистан в ряды лучших и передовых государств. Принята Стратегия «Узбекистан - 2030», которая включает все необходимое для реализации данной задачи. Конечно, все 100 целей, поставленных в документе, важны. Но мы сочли необходимым остановиться на нескольких, касающихся темы.

Обратите внимание на суть первоначальной цели: создание достойных условий для реализации потенциала каждого человека. Подробно отмечаются создаваемые возможности - от дошкольного образования и до высшего, профессиональной подготовки молодежи. В частности, за этот период намечено довести уровень охвата молодежи высшим образованием не менее чем до 50 процентов, полностью укомплектовать средние общеобразовательные учреждения педагогическими кадрами с высшим образованием, провести международную аккредитацию образовательных программ 30 вузов,

внедрить систему двойного диплома на основе не менее 50 совместных образовательных программ совместно с зарубежными университетами, входящими в топ-500, достичь включения десяти высших образовательных учреждений в рейтинг топ-1000, повысить результативность научных исследований и довести до 70 процентов научный потенциал в вузах, усилить прикладные исследования в наиболее быстро развивающихся отраслях экономики, внедрить кластерную систему «предприятие - вуз - научная организация».

Также будут созданы восемь научно-производственных кластеров по таким направлениям, как транспорт и логистика, сельскохозяйственная урожайность, энергетика, биотехнологии, геология и металлообработка, машиностроение и электроника. Как упоминали выше, поскольку образование и наука - основа будущего, поставленные цели полностью отвечают требованиям сегодняшнего дня.

Узбекистан увеличит объем экономики в два раза к 2030 году и войдет в число стран с доходом выше среднего, доведет объем валового внутреннего продукта до 160 млрд долларов и доходов на душу населения - до четырех тысяч долларов.

В результате намеченного перехода на «зеленую» экономику кардинально повысятся показатели использования возобновляемой энергии как ее основы.

Кроме того, большинство государств-членов не имеет прямого выхода к морю. Отмечено, что необходимо в полной мере использовать потенциал трансконтинентальных транспортных коридоров, соединяющих с крупными рынками Азиатско-Тихоокеанского региона, регионов Южной Азии, Ближнего Востока и Европы и проходящих через наши территории.

Запуск мультимодальных коридоров по маршруту Китай - Кыргызстан - Узбекистан и Трансафганской дороги будет отвечать интересам всех государств-членов.

В то же время подчеркнута, что возрастает значение гармонизации национальных стратегий в области энергетики, развития межрегиональных сетей передачи энергоресурсов, широкого внедрения технологий «зеленой» энергетики.

Значимы также инициативы, связанные с развитием промышленной кооперации, изменением климата, туризмом и культурно-гуманитарной сферой, поскольку они еще больше укрепляют экономические связи государств-членов и развивают дружеские отношения.

## ОБЩАЯ ЦЕЛЬ И БОГАТАЯ ИСТОРИЯ - ГЛАВНЫЕ АСПЕКТЫ РАЗВИТИЯ

Помимо экономических связей, государства - члены ОЭС объединяют богатая история, общая религия, схожесть культуры и искусства.

В то же время государства-члены близки друг к другу и в территориальном плане. Эти факторы являются прекрасной возможностью для дальнейшего укрепления сотрудничества. Как отметил наш Президент, экономики наших стран - близких и добрых соседей - могут взаимодополнять друг друга, поскольку государства связаны общими торгово-транспортными коридорами и энергетическими сетями.

Первоначально ОЭС называлась Организацией регионального сотрудничества для развития и была учреждена Турцией, Ираном и Пакистаном. Ослабление темпов внутренней торговли привело к прекращению деятельности объединения. Запущенная позднее заново под названием «Организация экономического сотрудничества», структура приобрела свой нынешний вид после экстренного заседания 28 ноября 1992 года. Во встрече в Исламабаде (Пакистан), помимо стран, входящих в организацию, приняли участие министры иностранных дел Афганистана, Узбекистана, Туркменистана, Азербайджана, Кыргызстана, Таджикистана и Казахстана.

Что касается основных целей организации, то ее деятельность направлена на расширение торговых отношений, обеспечение экономического роста и дальнейшее улучшение образа жизни населения в каждой стране-участнице. Среди приоритетов организации также и повышение культурных связей стран-участниц.

В последние годы Узбекистан в международных и региональных структурах, в частности в ОЭС, зарекомендовал себя как ответственное и инициативное государство. Это играет огромную роль в развитии современной транспортной и дорожной инфраструктуры внутри организации, в расширении возможностей международных грузовых и пассажирских перевозок, в целом во всестороннем укреплении экономических связей.

Исторические договоренности на высшем уровне, достигнутые в Ташкенте, и задачи, поставленные в выступлении нашего Президента, нацелены превратить Организацию экономического сотрудничества в еще более эффективную и влиятельную структуру и поднять многоплановые отношения на качественно новый уровень.

# В ЖЕНЕВЕ ПРЕДСТАВЛЕН ОЧЕРЕДНОЙ ДОКЛАД УЗБЕКИСТАНА О ПРАВАХ ЧЕЛОВЕКА В РАМКАХ УНИВЕРСАЛЬНОГО ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБЗОРА ООН



«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

Подавляющее большинство выступивших делегаций высоко оценили предпринятые Узбекистаном шаги по реализации рекомендаций, полученных в ходе предыдущих циклов УПО, развитию открытого и конструктивного диалога с СПЧ.

Ряд государств приветствовал проведенную в Узбекистане конституционную реформу, гарантирующую основные свободы и права человека. Особо отмечены стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы и «Узбекистан - 2030», которые демонстрируют приверженность страны поощрению и обеспечению прав человека и выполнению международных обязательств в этой сфере.

Наряду с этим поддержаны усилия Узбекистана по развитию и расширению сотрудничества с правозащитными структурами ООН, ярким примером которых является визит

в Узбекистан Верховного комиссара ООН по правам человека Фолькера Тюрка в марте 2023 года. Заслуживающий особого внимания признан опыт Узбекистана по разработке и реализации стратегий национальных планов действий и программ по выполнению рекомендаций Рабочей группы по УПО, договорных органов ООН и специальных процедур СПЧ.

Страны - члены СПЧ также в положительном ключе восприняли достижения Узбекистана в вопросах искоренения детского и принудительного труда, особенно при сборе хлопка, а также борьбы с торговлей людьми.

Кроме того, эффективными признаны принимаемые меры по поощрению свободы слова и СМИ, защите прав детей и женщин, сокращению материнской и детской смертности, формированию непрерывной системы образования по правам человека, обеспечению гендерного равенства, предупреждению наси-

лия в отношении женщин, противодействию коррупции, борьбе с пытками.

Многие делегации позитивно охарактеризовали усилия Узбекистана в углублении социальных и экономических реформ, расширении возможностей для предпринимателей и защите их прав, в том числе посредством института Бизнес-омбудсмена; в повышении благосостояния населения; по сокращению разрыва между селом и городом; обеспечению всеобщего охвата образованием и здравоохранением.

В заключение участники сессии приветствовали внимание правительства Узбекистана к вопросам обеспечения прав и расширения возможностей для лиц с инвалидностью и ратификацию Конвенции о правах инвалидов.

Следует отметить, что площадка УПО - уникальная возможность для доведения до мирового сообщества объективной информации о проводимых в стране реформах, в том числе с учетом рекомендаций иностранных государств, международных организаций, специализирующихся на вопросах обеспечения прав человека.

Доклад «Узбекистан: прогресс в области прав человека», брошюры о стратегиях развития Нового Узбекистана и «Узбекистан - 2030» и другая информация распространены среди представителей стран - членов СПЧ, а также всех участников сессии УПО.

10 ноября 2023 года состоялось принятие рекомендаций по итогам заслушивания четвертого доклада Узбекистана по УПО.

ИА «Дунё».

# ПАПСКИЙ РАЙОН: ВПЕЧАТЛЯЮЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

В этом году на первом этапе голосования в проекте «Открытый бюджет» победителями стали 26 школ района. На улучшение их материально-технической базы выделено 30 млрд 300 млн сумов. Так, на реконструкцию школы № 2 в поселке Уйгурсай затрачено более пяти млрд. Сдан в эксплуатацию дополнительный корпус школы № 22 на 240 мест (сметная стоимость работ - 2,7 млрд).

В СГМ «Келачи» строится специализированная школа по отдельным предметам на 408 учащихся. Стоимость работ - 12 млрд 800 млн сумов. В общей сложности в 2023 году на эти цели выделено 20 млрд.

В сфере здравоохранения также ведется большая работа по охране здоровья граждан, повышению потенциала медицинских учреждений и квалификации сотрудников. Это показывает, насколько высоко в нашей стране ценятся жизнь и здоровье людей - главное богатство страны.

На сегодня жителей района обслуживают 24 лечебно-профилактических учреждения. В рамках реализации задач, определенных в ходе встречи Президента с работниками здравоохранения, четыре бывших сельских врачебных пункта «Янгиабад», «Водий», «Пахтакайнар», «Халкабад-2» реорганизованы в семейные. Такие же созданы в 23 отдаленных махаллах.

В селе Санг введена в строй и новая семейная поликлиника. Благодаря тому, что в многопрофильной центральной поликлинике создано детское отделение и усилена работа с беременными женщинами, которые теперь находятся под наблюдением в ближайших меди-



цинских учреждениях, в районе значительно снизилась детская смертность.

Согласно постановлению Президента «О мерах по совершенствованию и расширению масштабов эндокринологической службы» и «О мерах по профилактике и повышению качества лечения сердечно-сосудистых заболеваний», подписанным 26 января 2022 года, в районном медицинском объединении проведена большая работа. Так, в терапевтическом отделении центральной районной больницы организованы отдельные сердечно-сосудистых и эндокринных заболеваний на 15 и пять койко-мест соответственно. Во втором - еще и отделение по лечению заболеваний нервной системы на 20 коек.

В центральной многопрофильной поликлинике оборудованы кабинеты предврачебного осмотра и онкоконтроля, где установлено необходимое оборудование 14 видов. На это из местного бюджета выделено 30 млн сумов.

Кроме того, в 23 СВП района доставлены глюкометры, и жители могут пройти скрининг на сахарный диабет

по месту жительства, не тратя время на поездку в районцентр. Открыты дневные стационары на десять мест в многопрофильной поликлинике, а также от десяти до 12 - в каждой из шести семейных поликлиник, от четырех до шести - в 15 СВП. В целях повышения качества медицинского обслуживания населения во всех учреждениях создано 156 мест для дневного стационарного лечения. Все первичные медучреждения принимают пациентов с 8.00 до 20.00. За каждым СВП закреплены врачи и медсестры, что весьма удобно для населения.

Всего в 2023 году в районное медицинское отделение поступило 314 видов медицинского оборудования, из них 58 переданы межрайонному отделению сочетанных травм и острых сосудистых заболеваний. В 22 медучреждениях района и центральной районной больнице действует система «Электронная поликлиника». Во всех школах и махаллах ведется активная пропаганда здорового образа жизни.

Улугбек Эгамов.  
Заместитель хокима Папского района.



